

回頭




副作用




偉漢的手指快速的在鍵盤上飛舞，他已經在線上待了十幾個小時，就是無法成功拿下他心儀已久的虛擬寶物，實在不死心，但是手指又酸又麻，而且包台時間已經到了，口袋錢也花光了，算了，改天再戰吧！

回到家，只有老爸在，他招呼也沒打，直接走進自己的房間，癱躺在床上，簡直累歪了。聽到老爸的聲音在房門外響起：「你這過的是什麼日子？從昨天晚上出去到現在才回來，一晚待在哪裡？做什麼事都不必向家裡說嗎？你是把這個家當成飯店是吧？愛回來就回來，不愛回來就整天整夜的不見個人影……」老爸還在嘮叨，但後面說什麼偉漢全聽不見，他睡著了。



偉漢當兵回來兩年多，起初也不是沒找工作，他在一家知名咖啡連鎖店做外場，一天工作八小時，待遇並不高，做沒多久老爸覺得付出與收入不成正比，叫他別做了再找，「做這工作一個月賺的那點錢，供你自己吃喝都不夠，又沒什麼前途，何苦？要做這種工作隨時找都有。」所以偉漢辭了工，想再找找看有沒有比較好的機會，但他只有普通高中學歷，也沒一技之長，找了一陣子都沒結果。

後來一起當兵退伍的同袍邀他投資做模特兒經紀公司，說是可以朝演藝圈發展，還煞有介事的介紹他和幾個不知道是哪家媒體的記者見面吃飯，表示公司成立以後要做宣傳可以找他們幫忙。偉漢回家和父母商量，跟會標了一筆錢參與投資一小股，租了間小小的辦公室，掛起公司招牌，還請了小妹工讀




副作用



生接電話，天天上下班當經理。半年過去，連模特兒的影子都沒有，資金花完，公司也收了。


偉漢就這麼繼續晃蕩，高薪的工作找不著，低薪的工作不肯做，一天過一天。他剛上小學時老爸就失業在家，偉漢也不想天天跟他兩個人互看，便常常出門自己找樂子殺時間，身上沒錢就回來家裡伸手，網咖和遊樂場都是他流連的地方。由於竟日無所事事，生活不規律，成了夜貓子，不是在家租片子看到三更半夜就是外出和朋友攪和，有時清晨回來，有時臨中午才回來，一回家就蒙頭大睡。

他一覺睡醒已經是晚上八點多，老爸和老媽早吃完晚餐，坐在電視機前看連續劇。一看到偉漢走出房門，老媽趕緊起身，「快來吃飯，我給你熱湯。」。



偉漢的媽在附近小學的福利社工作，作息時間和小孩子的上下學時間一樣，每天早上七點就要到學校準備，下午四點回來。她受僱賣文具零食給學生，工作不吃重，大部分的時間也很閒，只有下課時會忙一下下。偉漢唸小學時同學都很羨慕他到福利社可以隨便拿東西吃。

偉漢是她再婚生的獨子。她和前夫有一個女兒，離婚時女兒跟爸爸，重新單身後有不少人替她介紹對象，為了還可以看到女兒，她開出的條件是婚後不可以限制她和孩子來往。偉漢的爸當時剛死了配偶，沒小孩，人長得瘦小不起眼，年紀也大了些，但他是唯一同意她可以看孩子的人，就嫁給他了。夫妻倆雖然生了偉漢，但談不上有感情。女兒大些以後常自己坐車來找她，曾問她為什麼要再婚，她說：「一個女人，不找個男人靠，怎麼過日子？」




副作用



女兒沒有怪媽媽，因為知道離婚不是媽媽要的。這樣的心情到後來在家裡和親友間也不是什麼祕密，大家都知道偉漢的媽覺得嫁偉漢的爸委屈了自己。

偉漢的爸原本在一家頗具規模的公司做行銷業務主管，存了好一筆錢買下現在住的這間房子，本來工作和收入都很不錯，但是他這個人性子火爆，常常忍不下氣，所以和上司一直處不好，他再婚後沒多久就因為和上司一次嚴重衝突離開職務，之後找工作找了一陣子都不是很合意，年紀又大了，最後只好待在家裡帶孩子，幫著買菜做飯，因為是老來得子，對孩子非常寵溺，要什麼就給什麼。

偉漢在飯桌上隨便扒了幾口，起身離開，老爸的聲音又在身旁響起：「吃這麼少，你到外面有沒有吃東西？看你現在瘦得像竿子。」他沒吭氣，逕自去




洗澡，心裡盤算著等一會兒再要錢出去鏖戰，他今天一定要順利拿到虛擬寶物，得要想辦法多要點錢才可以。

從浴室出來，他坐到沙發直接向老爸開口：「爸，我要三千元，晚上約了朋友談事情。」

「你又沒錢了，前兩天才拿了二千元，一下就沒了？是不是談事情都是你出錢請客？你手頭不要太大方，我們家也不是金山銀山。」

「沒有啦，我們是大家輪流付錢的，最近事情談得比較有進展，所以要常見面。」

「怎麼沒聽你說是在談什麼？需不需要不要我找幾個老朋友幫忙？」偉漢知道他又要開始重提自己和



副作用



哪家公司的老闆交情多好，和哪個上市公司的某位經理又認識，他總是喜歡炫耀自己有多好的人事關係，但是，他說的這些人偉漢從來沒見過和老爸有聯絡。

「不必啦！我們談的是要賣一種專利品。」偉漢隨便謊個理由。

「什麼專利品？」

「別問啦，等事情有結果再告訴你。」

就這樣，要到了二千塊元。偉漢走進廚房，捱近老媽：「媽，身上有多少？」



「剛才你爸不是給了？」她聽到父子在客廳的對話。

「爸給的根本不夠，而且每次跟他要錢都要聽他說一大堆，還要七折八扣。妳到底有沒有嘛？」

她進房間拿了兩千元塞給他。

偉漢拿了錢，風也似地出去，直奔網咖，開始新階段的奮戰，今天口袋錢非常夠，一定要打下戰果。

他是這家網咖的老客人，這陣子幾乎天天報到，每次來老闆都會多給他優惠。

坐定位子，偉漢很快陷入戰局。



副作用



也許是早上手指頭的酸麻還沒好，偉漢今天打不了多久，就覺得手指頭在抽痛，牽連到右上背也很不舒服，疼痛的感覺隨著他敲打鍵盤的動作越來越嚴重。不得已，他只好稍事休息，跑去吧台喝點東西。

「今天怎麼了？」老闆看他甩著手指，遞了根菸過來。

「手很痛，大概是打太久了。」

「是打太久了，你這個星期天天打，每次至少十小時以上，手一定酸的。要不要貼個藥膏？」顯然偉漢不是頭一例，店裡連酸痛藥膏都有備。

「沒關係，休息一下就好了。」



再打時仍然沒有改善，戰到越後面，手的速度就要越快，也要越使力，疼痛的感覺就越強烈，看樣子今天還是無法完成任務、順利取得寶物。那晚，偉漢很令父母意外的，不到凌晨就回家了。

第二天他睡到黃昏才醒，經過休息，手和背反而更疼痛，睡醒時他幾乎爬不起床，他決定吃完晚飯後去買個止痛藥吃。

買了藥，他還是直奔網咖，吃了止痛藥應會好些吧！

沒想到才剛開始玩，偉漢就感覺眼睛很癢，身上也起疹子，癢得難受，他走到吧台，老闆被他的樣子嚇壞了，他的兩眼又紅又腫，不知道他發生了什麼事，因為太難受，偉漢只簡單的表示請老闆幫他叫部車回家。



副作用



一路上偉漢都很難受，短短十分鐘的車程，他覺得全身像螞蟻在爬一樣，抓了也沒用，而且心跳越來越快。一進門，爸媽還沒睡，馬上帶他去醫院掛急診。

醫生看他的情形是藥物過敏，給他打了一針抗過敏藥後，過敏反應才漸漸消退。

在急診室中，醫生問了他吃什麼藥？偉漢掏出口袋裡的晚上才買的藥給醫生看，醫生告訴他，這是非類固醇抗發炎藥，被廣泛用來治療疼痛和消炎，偉漢可能本身就有點過敏體質，用了藥後才會產生過敏反應。

稍事休息後，一家三口快天亮才回家。



這事之後，偉漢一整天乖乖在家待著沒出門。

因為沒上線打**Game**，他覺得手和背好像好多了，到了第二天，偉漢無聊得快要死了，他不喜歡待在家裡和老爸對望，又跑到網咖去。

再開始打**Game**不久，他的疼痛又開始犯了，還是撐不了多久就下線了。

上次買成藥吃引起過敏，他這次決定去給醫生看，醫生說他是因為長期姿勢不良引起肌腱炎，吃吃藥，不要再長期做同一個動作或同一個姿勢，過一段時間疼痛會改善。

藥是飯後吃，他吃完晚飯倒了開水吃藥。



副作用




這一次，偉漢又起過敏反應，而且比上次更嚴重，不但全身紅腫，心悸，還覺得頭痛欲裂噁心想吐。結果仍然是掛急診。

急診室的醫生和前兩天當班是同一人，他再看到偉漢他們，知道又發生同樣的情況，做了緊急處理後，他問偉漢：「上一次不是告訴你你會對非類固醇抗發炎藥過敏嗎？」

「上次的藥是我去藥房買的，這一次我想去看醫生比較保險，誰知道醫生開的藥也不安全。」

「醫生開的藥不會不安全，是因為你對某一類藥會引發過敏反應，應該避免服用。」

「我不知道那是什麼藥呀！」




「你如果曾經對某種藥產生過敏，要留著藥袋或藥名，每次看醫生或去買藥時都要主動告訴醫生或藥師，避免再使用同類的藥。」

醫生檢視了偉漢的藥袋說：「像這個藥，裡面的成份ibuprofen，也是一種非類固醇抗發炎藥，和你上一次過敏的藥是屬同一類藥，對你來說應避免服用。」看著陪在一旁的老夫婦，醫生對偉漢說：「老人家可能不清楚，但你年輕人自己要有警覺，才不會一再發生。」。

「但是，我不就不能吃止痛藥了？那我的疼痛怎麼辦？」

「你不是不能吃止痛藥，還是有其他類似療效的藥可以用，你的肌腱炎我可以給你開別的藥吃吃，但



副作用



肌腱炎要避免做同樣的動作才有助於改善，光靠藥物止痛也不是辦法。」

回家的時候，老爸在車上唸：「下回要小心，你把醫生說的藥名通通寫下來給我，我以後幫你注意，這兩次你要把我嚇出心臟病了。」老媽沒說話，她在家裡向來聲音就不多。

偉漢突然覺得心裡很難受，老爸常常把他當個小孩子，從小什麼事都要關照，從沒想到他已成人了。

進了家門，偉漢突然開口：「爸，對不起，讓你和媽擔心了。」

「去休息吧！」對於兒子反常的表現，突然覺得不知所措。



那一夜躺在床上，偉漢一直睡不著，想著自己二十三歲了，他也不想再過這種漫無目的的生活，以前他在咖啡店工作，雖然辛苦，但他至少可以自己賺錢，不用每次都靠說謊跟父母騙錢花，老爸都快年過七十了，他又是父母的獨子，應該要開始照顧他們而不是繼續被照顧。明天，他想著明天要告訴老爸，他要再出去找個工作，重新出發。

